



За звание лучших

В с. Исаковка Зерендинского района прошел II областной этап республиканской туристической экспедиции «Менің Отаным – Қазақстан», посвященной ЭКСПО-2017.

Мероприятие инициировано управлениями туризма и образования региона. Участие в нем приняли 129 юных краеведов из Кокшетау (СШ № 4 и команда «Жас кайрат»), Степногорска и районов области.

В первый день состоялся смотр бивуаков (стоянка для ночлега. – Прим. авт.), а вечером в центре палаточного городка у большого костра состоялся вечер бардовской песни. Отличились талантами барды из Аккольского, Коргалжынского, Буландынского районов, а Адиль Макенов из «Жас кайрат» исполнил песни собственного сочинения.

По данным замдиректора областного центра детско-юношеского туризма, краеведения и экологии Лейлы Толуспаевой, в ходе экспедиции ребята совершили походы по трем маршрутам. Спортивно-оздоровительный протяженностью 8 км оказался весьма сложным. Занял два дня и завершился у Большетюктинского водопада. Юные туристы покорили Заячью и Конную сопки. Разбив лагерь в необычайно живописном месте, устроили полевую баню. Эколого-краеведческий маршрут (4 км) также длился в течение двух дней. Группа изучала флору, фауну, водоемы, приняла участие в экологическом десанте по уборке Ключевого родника. Однодневный культурно-познавательный тур (5,5 км) включал в себя поднятие на Лысую сопку высотой порядка 500 м. На самой вершине обнаружилась площадка с останками бревенчатого наблюдательного пункта. Кроме того, участники экспедиции взобрались на скалу Большая печь, причудливо сложенные камни которой действительно издалека напоминали русскую печку.

Еда в походах мало отличалась от домашней. Туристы готовили окрошку, на костре – борщ, жаркое, плов, ну а дымок лишь придавал всем блюдам пикантности. Во время прохождения маршрутов ребята делали записи в дневниках, где подробно описывали местность, определяли азимутальный ход, направление ветра... За их работой наблюдали инструкторы. Оценивали умения устанавливать палатки, разжигать костер, готовить пищу и организовать досуг. Не остались без внимания и спортивные соревнования.

В результате увлекательной борьбы за звание лучших СШ № 4 удостоилась третьего места в культурно-познавательном походе, «Жас кайрат» – первого в турпоходе на спортивную тематику и символичной бронзы за презентацию природы родного края. Два призовых места позволили коллективу стать вторыми в общем зачете. Победителем признан Коргалжынский район, почетное третье досталось Зерендинскому. Все команды увезли с собой не только массу ярких впечатлений, но и призы в виде необходимых палаток, рюкзаков, надувных матрасов.

Страницу подготовила Марина ПУШКАРЕВА.